

Policie České republiky
Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje
Územní odbor Jičín
Obvodní oddělení
Balbínova čp. 23
506 01 JIČÍN

V Jičíně dne 26. března 2018



ZPRÁVA O BEZPEČNOSTNÍ SITUACI ZA ROK 2017

1. Úvod

Vážený pane starosto,

dovolte mi, jako již tradičně v tuto roční dobu, předložit Vám za Obvodní oddělení PČR Jičín písemnou zprávu o bezpečnostní situaci v regionu Územního odboru PČR Jičín za období uplynulého roku 2017.

V rámci spolupráce dle § 14 a § 15 z.č. 273/2008 Sb. o PČR Vás informuji o nových skutečnostech, které se dotýkají naší společné činnosti v oblasti zabezpečení vnitřního pořádku a bezpečnosti v námi spravovaném teritoriu obvodního oddělení a to tedy na území města Jičína a jeho okolí a dalších obcí, které spadají do působnosti oddělení. Naší vzájemnou spoluprací a informovaností by mělo docházet k lepšímu plnění úkolů obce a útvaru policie, zejména v oblastech předcházení protiprávnímu jednání a při porušování veřejného pořádku či bezpečnosti. Cílem této zprávy je i prohloubení znalostí a koordinace při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku.

2. Obecný přehled o trestné činnosti za rok 2017 a srovnání s rokem 2016

V celém teritoriu Územního odboru PČR Jičín měl v roce 2017 nápad trestné činnosti oproti roku 2016 mírně klesající tendenci. V oblasti majetkové kriminality došlo na všech odděleních (OOP Jičín, OOP Hořice, OOP Nová Paka, OOP Kopidlno, OOP Sobotka) ke zvýšení objasněnosti případů. Jako alarmující je skutečnost, že v rámci teritoria bylo spácháno za rok 2017 celkem 7 vražd či pokusů o vraždu, přičemž všechny případy byly objasněny.

Pro přehled uvádím následující číselné porovnání za celý ÚO PČR Jičín :

	Rok 2016	Rok 2017
Kriminalita CELKEM	1115	1004
Objasněno trestných činů	730	649
Stíháno osob	691	595
Objasněnost v %	65,5	64,6
Majetková trestná činnost	400	415
Objasněnost majetkové kriminality v %	40,25	41,2
Hospodářská trestná činnost	171	138
Objasněnost hospodářské kriminality v %	73,72	67,25

Mezi pachateli trestné činnosti i nadále zůstávají zejména recidivisté, toxikomani, osoby závislé na alkoholu, osoby v náhlé hmotné nouzi a osoby sociálně nepřizpůsobivé. Nově oproti jiným rokům byl zaznamenán objevující se trend páčání trestné činnosti osobami bydlícími na místních ubytovnách, které jsou dočasně zaměstnány ve větších prosperujících firmách v našem okrese. Zejména se jedná o cizí státní příslušníky nebo osoby s trv. bydlištěm mimo okres Jičín. Ve skladbě obětí trestné činnosti nedošlo k žádné výrazné změně oproti roku 2016. Kriminogenními faktory i nadále zůstává zejména poloha našeho okresu, kdy toho se dosud významnou měrou nedotkla avizovaná přistěhovalecká vlna migrantů. V roce 2017 došlo k opětovnému navýšení problematiky v oblasti informační kriminality. Zejména se jedná o podvody zaměřené na získání přístupových údajů do uživatelských profilů na sociálních sítích, zejména Facebook, získávání údajů k platebním kartám a podvody zaměřené na získávání přístupových hesel do internetového bankovníctví a e-mailových účtů. Objasněnost těchto případů je vzhledem k fundovanému způsobu spáchání a anonymitě, i přes veškerou snahu, nízká. V rámci teritoria Územního odboru PČR v Jičíně došlo v roce 2017 celkem k 7 vraždám. Pozitivum je, že byly všechny objasněny. Prioritou Územního odboru PČR v Jičíně pro rok 2018 zůstává odhalování zejména kriminality po linii toxí, neboť tato má vzestupnou tendenci. Uniformovaná policie se v Jičíně v poslední době stále více zaměřuje na narkomany a podílí se na záchytech návykových látek přímo u jejich uživatelů. Přechovávání malého množství omamných a psychotropních látek postihujeme jako přestupek, v méně závažných případech přímo pokutou v tzv. příkazním řízení. Celkem bylo v souvislosti s drogovou kriminalitou na Územním odboru PČR v Jičíně za rok 2017 šetřeno 42 případů a následně bylo stíháno 23 mužů a 8 žen.

3. Obvodní oddělení Jičín – typizace a personální situace

Obvodní oddělení v Jičíně zůstalo i v roce 2017 článkem tzv. 2. typu s 38 sloužícími policisty, kdy z toho 3 příslušníci jsou stanoveni na vedoucích pozicích. Obvodní oddělení v Jičíně již řadu let vede komisař npor. Ing. Radek Kolc a to společně se svými dvěma zástupci, kterými jsou komisaři npor. Mgr. Luboš Zelinka a npor. Bc. Aleš Filip.

K celkovým početním stavům je však nutné zdůraznit, že 10 příslušníků z našeho oddělení je v současnosti vysláno do kurzu Základní odborné přípravy, který probíhá na policejních školách v Praze a v Brně po dobu 1 roku a nebo jsou tito policisté fyzicky odveleni na jiné útvary a tudíž k praktickému výkonu služby na oddělení zbývá pouze 28 policistů.

Z celkového počtu sloužících policistů je 7 policistek. Nyní jsou 2 policisté ustanoveni v hlídkové službě, 9 policistů plní úkoly v předem vyčleněných územních

okrcích, 14 policistů je určeno ve skupině dokumentace. K řádnému chodu oddělení přispívá i 1 občanská zaměstnankyně. 13 policistů našeho oddělení dosud absolvovalo vysokoškolské vzdělání různých zaměření (policejní, pedagogické, sociální, ekonomické) a dalších 5 policistů aktuálně při zaměstnání VŠ dálkovou formou studuje.

Celkem 9 příslušníků Obvodního oddělení PČR v Jičíně bylo v roce 2017 zařazeno v pořádkové jednotce PČR Královéhradeckého kraje. Tito speciálně vybavení a vystrojení policisté vykonávají zejména dohled při pořádání rizikových fotbalových a hokejových utkání, při demonstracích a jiných bezpečnostních a preventivních opatřeních rozsáhlejšího formátu, kde je předpokládáno větší množství účastníků, fanoušků či kriminálně závadových osob. Z nejrozsáhlejších akcí pořádkové jednotky v roce 2017 je možné zmínit účast na hudebním festivalu Hip Hop Kemp v Hradci Králové, kde policisté pořádkové jednotky ÚO Jičín přispěli k vyhledání závažnější trestné činnosti v oblasti drogové problematiky. Rovněž tak se větší měrou podíleli na provádění lustrací a kontrol zde přítomných cizích státních příslušníků převážně z Polské republiky. V rámci města Jičín je pořádková jednotka, či její jednotliví členové, využívána i k plánovaným preventivním akcím, např. k provádění kontrol osob na místních ubytovnách či k vyhledávání trestné činnosti na úseku podávání alkoholu mladistvým osobám v místních podnicích. V tomto případě jsou kontroly prováděny za účasti pracovníků Odboru sociálně-právní ochrany dětí Městského úřadu v Jičíně. Členové pořádkové jednotky byli v červnu roku 2017 nasazeni k posílení výkonu služby i při konání Mistrovství Evropy v basketbalu žen v Hradci Králové.

Jedna policistka Obvodního oddělení PČR Jičín je zařazena jako členka Antikonfliktního týmu, kdy tento tým je využíván nejen v rámci působnosti Královéhradecké policie k předcházení protiprávního jednání. V minulém roce byl tento tým využit na 14 bezpečnostních opatření, např. i v rámci návštěvy prezidenta České republiky v našem regionu. Dále je tato policistka zařazena v Týmu psychické podpory v krizových situacích, který mimo jiné pomáhá obětem trestných činů či pozůstalým zvládat jejich aktuálně vzniklou nelehkou životní situaci. Za zmínku stojí poskytnutí krizové intervence několika osobám v dubnu roku 2017 v Jičíně – Dvorcích, kde došlo k úmrtí dvou žen při saunování nebo psychická podpora poskytnutá rodinným příslušníkům při smrtelné dopravní nehodě, kde došlo ke střetu nákladního a osobního vozidla na obchvatu města Jičína u spol. Continental.

4. Obvodní oddělení Jičín – novinky

Vzhledem k vyhlášení prvního stupně ohrožení terorismem byla v roce 2017 organizována plošně zvýšená hlídková činnost zejména v terénu. Hlídky byly vyzbrojeny samopaly H & K MP5 a byly orientovány zejména do míst tzv. měkkých cílů, tj. místa s větším výskytem osob. Mimo běžný výkon služby se policisté Obvodního oddělení účastní různých odborných školení a cvičení, v poslední době zejména tzv. Amoků, kde jsou simulovány situace pro případ výskytu nebezpečného střelce. K těmto nácvikům byly několikrát využívány i prostory města Jičín, konkrétně objekt bývalé Jezuitské koleje, prostory bývalých vojenských kasáren a jeden nácvik proběhl i v budově Městského úřadu v Jičíně v ul. Havlíčkova. Pro výcvik i běžný výkon služby jsou již všichni policisté oproti minulým létům nadstandardně vybaveni taktickými vestami, neprůstřelnými vestami, ručními svítilnami, pouzdry na zbraň s možností upevnění na stehno a ručními vysílačkami Matra s GPS modulem. Stále více jsou využívány moderní mobilní telefony, tzv. mobilní bezpečné platformy, kde je kromě jiného možnost provést lustraci v základních evidencích dostupných pro PČR přímo na místě události a přes nainstalované aplikace být aktuálně v datovém spojení s integrovaným operačním střediskem v Hradci Králové. Postupně jsou jičínské policisté vybavováni novými typy uniforem, které jsou modernějšího vzhledu, kvalitnějších materiálů a jsou policisty převážně kladně hodnoceny.

Novinkou se pro policisty Obvodního oddělení v Jičíně stal kurz bezpečné jízdy, který je aktuálně absolvován na autodromu ve Vysokém Mýtě.

V uplynulých letech bylo několik našich policistů vysláno k výpomoci na jiné útvary, zejména v působnosti Krajského ředitelství PČR Středočeského kraje. Jednalo se o spolupráce převážně z důvodu nedostatečného počtu policistů na těchto útvarech, konkrétně na Pohotovostním a eskortním oddělení PČR v Praze a na Pražském Hradě. V souvislosti s obdobím migrační krize několik jednotlivců z našeho oddělení vypomáhalo v zařízeních pro zajištění cizinců v Bělé – Jezové u Mladé Boleslavi a dále v azylových zařízeních Višňí Lhoty a Zastávka u Brna. V rámci potřeby naplňování početních stavů policistů proběhly i v Jičíně masové náborové akce, zejména na akci Den s IZS v Jičíně.

Pro upevnění a rozvíjení přátelských vztahů s ostatními kolegy se v loňském roce 29. prosince v jičínské sportovní hale konal již 4. Silvestrovský turnaj bezpečnostních složek v malé kopané, kde bylo zastoupeno 10 týmů složených nejen z policistů, ale účastnili se ho i příslušníci Hasičského záchranného sboru z Jičína, příslušníci Věžeňské služby věznice Valdice a rovněž tak strážníci Městské policie Jičín. Z rukou starosty města Jičín JUDr. Jana Malého vítězné družstvo Hasičského záchranného sboru převzalo putovní pohár.



Oproti předcházejícím letům je na našem oddělení citelně znát nástupová vlna nových příslušníků, ale v ruku s tím i jejich dočasná fyzická nepřítomnost v samotném výkonu služby po dobu trvání jejich proškolení a příprav k budoucímu výkonu jejich povolání. Tento personální stav je však přechodnou celorepublikovou záležitostí a vážně neomezuje ani neohrožuje plnění základních úkolů našeho útvaru.

5. Obvodní oddělení Jičín - zákroky a činnosti policistů

I přes dočasně znepokojující personální situaci v roce 2017 bylo Obvodním oddělením PČR v Jičíně v tomto období řešeno 34 různorodých zákroků s použitím donucovacích prostředků, zejména s užitím pout, hmatů, chvatů, úderů, kopů. Ve 3 případech byl užit donucovací prostředek vytlačování štítem, ve 3 případech zneschopňující prostředek a ve 4 případech hrozba namířenou střelnou zbraní. Veškerá komunikace s občany a zejména prováděné služební zákroky jsou nově policisty dokumentovány na přidělené minikamery, které má každý policista umístěné na své stejnokroji. Pořízené záznamy jsou poté součástí spisových materiálů a v mnoha případech slouží jako důkazní prostředek. Ze strany policistů i samotného vedení PČR je pořizování kamerových záznamů minikamerami a jejich následné využívání v praxi velmi pozitivně hodnoceno.

V roce 2017 policisté Obvodního oddělení v Jičíně předvedli podle zákona o PČR či podle trestního řádu nebo jiných právních předpisů celkem 5 osob, zajistili jich 44 (z toho 2 cizince), zatkli 3 osoby, zadrželi podle trestního řádu 19 osob a celkem 17 jich umístili do policejní cely. Tři osoby byly dodány do výkonu trestu odnětí svobody. Za sledované období bylo vypátráno celkem 15 hledaných či pohřešovaných osob, bylo zadrženo celkem 27 řidičských průkazů a odesláno 448 oznámení o uložení blokové pokuty. V oblasti domácího násilí bylo řešeno celkem 17 skutků, při kterých byli ze společného obydlí vykázáni 2 muži. Devatenáct osob bylo našimi policisty dodáno do Protialkoholní záchytné stanice v Hradci Králové či Pardubicích. Policisté v tomto období také na žádosti soudů či jiných subjektů doručili 144 různých písemností a provedli 34 eskort.

Obvodní oddělení PČR v Jičíně je jedním z několika útvarů, kde jsou zřízeny policejní cely. V roce 2017 jsme zabezpečovali výkon ostrahy cel u celkem 75 osob. Na úseku spisové služby bylo za období od 1.1.2017 do 31.12.2017 Obvodním oddělením Jičín evidováno celkem 2949 spisů. Jednalo se o 1051 čísel jednacích, 1592 přestupků a 306 trestných činů. K dalšímu prověřování bylo 86 trestních věcí předáno na Službu kriminální policie a vyšetřování. V teritoriu OO PČR Jičín došlo za uplynulý rok k celkem 460 trestným činům, z nichž bylo objasněno 283, což je 61,52 %-ní objasněnost.

6. Obvodní oddělení Jičín - činnost na úseku přestupků

V rámci uplynulého roku 2017 bylo zdejším útvarem prověřováno celkem 1693 přestupků. Těchto přestupků se dopustilo celkem 1382 občanů ČR a ve zbylých případech se jednalo o cizí státní příslušníky. Ve 195 případech nebyl pachatel zjištěn. Příkazem na místě bylo vyřešeno 1111 přestupků. V 1065 případech řešených policisty příkazem na místě se jednalo o přestupky proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, v ostatních těchto případech to byly zejména tradiční přestupky proti majetku a proti veřejnému pořádku či proti občanskému soužití. Za uložené blokové pokuty v roce 2017 byla Obvodním oddělením v Jičíně vykázána částka v celkové výši 212600,- Kč, z toho byla největší částka 168700,- Kč za přestupky proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu.

Správnímú orgánu v roce 2017 Obvodní oddělení v Jičíně oznámilo celkem 721 skutků. Zejména se jednalo o přestupky v oblasti alkoholu a toxů, v oblasti občanského soužití a veřejného pořádku, v oblasti majetku, v oblasti porušení BESIP a na úseku zbraní, střeliva a výbušnin. Odloženo bylo z různých důvodů celkem 166 přestupků. Větší administrativní zatíženost policistů zmírnilo využívání tzv. datových zpráv a jiných moderních komunikačních technologií.

7. Obvodní oddělení Jičín – prevence

V roce 2017 došlo ke změně na pozici tiskového mluvčího ÚO PČR v Jičíně, kdy tímto se nově stal nrap. Aleš Brendl. V oblasti prevence se i nadále velká pozornost věnuje mládeži a dětem z místních a okolních škol. Policisté Obvodního oddělení z Jičína se pravidelně účastní dopravně bezpečnostních akcí s různým zaměřením, dále preventivních činností při pořádání dětských dnů a dětských táborů. Ve spolupráci s policisty Skupiny základních kynologických činností a s jejich věrnými čtyřnohými parťáky se pro malé občany naše přednášky stávají zajímavější a prevence je tak činěna nenásilnou formou. Větší akcí je pro nás každoročně „Dětský den s Continentalem“ pořádaný na místním jičínském sportovišti. Zde společně s ostatními složkami Integrovaného záchranného systému včetně Vězeňské služby věznice Valdice preventivně působíme na děti i jejich rodiče nejen v oblasti dopravní výchovy. V loňském roce jsme byli přítomni např. při realizaci projektů s názvy „Den IZS“, „Den s Generali a PČR“ a u projektu „Zebra se za tebe nerozhledne“. Pravidelně naši policisté vykonávají nejen preventivní činnost na akcích většího rozsahu, čímž byly v loňském roce zejména akce: „Volejbalová Dřevěnice“, závody motocyklů „300 zatáček Gustava Havla“ v Hořicích, „Motosraz Lužany“, „Fuchs Oil Česká Tourist Trophy“ v Hořicích a v neposlední řadě i velice známý a v hojné míře občany navštěvovaný festival „Jičín – město pohádky“. Na bezpečnost osob a na veřejný pořádek ve městě při konání tohoto festivalu naši policisté dohlíží každý rok ve spolupráci se strážníky Městské policie Jičín. V říjnu 2017 policisté z Obvodního oddělení v Jičíně také zajišťovali řádný chod a průběh při vyhlášených parlamentních volbách. Každý územně odpovědný policista také z důvodu předcházení trestné činnosti sleduje a průběžně aktualizuje seznamy ubytovaných osob v ubytovacích zařízeních v našem okrsku.

Obecně známá skutečnost, že v městě Jičín je umístěn kvalitní kamerový systém, už sama o sobě přispívá ke snížení kriminality na tomto území. V předcházejícím období došlo k výrazné modernizaci celého kamerového systému, přičemž díky moderní a kvalitní technologii je možné v daleko větší míře využívat pořízené záznamy z kamerového systému, které tak mnohdy přispívají k objasnění případů prošetřovaných policií.



Budova Policie ČR v Jičíně

8. Spolupráce se samosprávou

Při ohlédnutí se za rokem 2017 je nutné kladně hodnotit velmi dobrou úroveň spolupráce s Obecním úřadem Kněžnice.

Věřím, že při zajišťování ochrany veřejného pořádku, života a zdraví osob, zjišťování trestné činnosti a celkově snižování kriminality v našem územním obvodu i nadále bude mezi Obecním úřadem Kněžnice, občany zde žijícími a Obvodním oddělením Policie ČR v Jičíně v roce 2018 velmi dobrá spolupráce přispívající zejména ke spokojenosti občanů.

9. Závěr

Rok 2017 byl z pohledu splnění stanovených úkolů úspěšný. Ve sledovaném období nedošlo k vážnému narušení veřejného pořádku. Mezi priority PČR patřily nejvíce reakce na projevy mezinárodního terorismu v podobě nácvičku zákroků hlídek proti aktivnímu útočníkovi. Rozsah cvičení a jeho přiblížení k reálné službě ilustruje perfektní zvládnutí modelové situace s přítomností aktivního útočníka na Úřadu práce v Jičíně. Do budoucna je naší prioritou stále zvyšovat objasněnost trestné činnosti a zkvalitňovat práci všech policistů Obvodního oddělení nejen na místě činu, ale i v průběhu dalšího prověřování a vyšetřování protiprávního jednání pachatelů.

O velmi kvalitní práci policistů v Jičíně svědčí mimo jiné i fakt, že ti nejlepší jsou pravidelně významně oceňováni za jejich řádný výkon služby a to zejména udělováním služebních medailí a dalších ocenění. Tento slavnostní akt probíhá v prostorách obřadní síně jičínského zámku a to za účasti ředitele Krajského ředitelství PČR plk. JUDr. Davida Fulký a významných hostů. K oceňování policistů jsou zváni ředitelé ostatních složek IZS, zástupci Okresního státního zastupitelství v Jičíně a taktéž představitelé samospráv měst a okolních obcí v čele se starostou města Jičina JUDr. Janem Malým. Jejich projevy sounáležitosti s bezpečnostním sborem a samotná přítomnost na takových setkáních je pro policisty při jejich každodenní vyčerpávající práci velkou podporou.



Naším velkým cílem do dalších let je stabilizovat personální situaci na Obvodním oddělení v Jičíně a nově nastupujícím policistům postupně předat znalosti a zkušenosti starších kolegů, aby mohlo být řádně naplněno heslo sboru Pomáhat a chránit.

Zpracoval:

pprap. Bc. Plecháč Milan
vrchní asistent

Schválil:

komisař npor. Ing. Kolec Radek
vedoucí oddělení

Kontakt OOP ČR Jičín:

Tel. č.: 974/ 533 651 (691)

E-mail: jc.jicin@pcr.cz